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Източник: Offnews.bg 

 

Заглавие: Пак скандал с отпадъците на София: Заравят РДФ-гориво в депо 

Садината 

 

СО губи тонове хартия и пластмаса, бункерите за приемане на битовите 

отпадъци са пълни на 70%, твърдят от ГЕРБ 

 

Линк: https://offnews.bg/obshtestvo/pak-skandal-s-otpadatcite-na-sofia-zaraviat-

rdf-gorivo-v-depo-sadinat-821142.html 

 

 
 

Текст: РДФ-гориво, произведено от завода за преработка на отпадъците на 

София, се заравя в депо „Садината“. 

 

Заравянето на произведен РДФ, който трябва да бъде изгарян в циментовите 

заводи, беше документирано при проверка на място, инициирана от 

общинските съветници от ГЕРБ-СДС Лорита Радева, Анна Стойкова, Георги 

Георгиев и Антон Хекимян. 
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Това е резултатът от 5-месечното управление на новото ръководство на 

общинското предприятие за третиране на отпадъците в лицето на Николай 

Савов, назначен лично от кмета Васил Терзиев за директор на 29 ноември 

миналата година, съобщиха от ГЕРБ.   

 

На място присъстваха и представители на екипа на Васил Терзиев - заместник-

кметът по екология Надежда Бобчева и съветници от управляващата коалиция ПП-

ДБ-Спаси София. 

 

До края на днешния ден групата на ГЕРБ-СДС ще внесе сигнал за всички 

установени нередности в Регионалната инспекция по околна среда (РИОСВ) с 

искане за незабавна проверка. 

 

„С видео и снимки документирахме заравянето на произведен РДФ в клетка 4 на 

депо „Садината“. Шефът на завода изрично призна без притеснения в отговор 

на мой въпрос какво виждаме - заравят РДФ в депото. Така от една страна се 

харчат хиляди левове за производство на РДФ, който се заравя в земята, вместо 

да се изгаря, а от друга депото се запълва на много по-бързи обороти. Всички 

материали ще предадем на РИОСВ. Директорът на завода г-н Савов заяви, че 

депонират РДФ, за да не се трупа. Отговор на въпроса ни защо за 4 месеца няма 

стартирала процедура за оползотворяване на РДФ в циментовите заводи, няма“, 

заяви Георги Георгиев зам.-председател на Столичен общински съвет от ГЕРБ-

СДС.  

 

При проверката се установи още, че сепарирането на рециклируеми 

материали от завода е намалено в пъти. 

 

“В момента по 8 човека на две смени отделят рециклируемите материали от 

1100 т отпадък, който постъпва за денонощие. Това означава, че 1 човек 

преработва 70 хил. т отпадък. Това, освен безумие, е и потенциална 

безстопанственост в особено големи размери. По този начин Столична община 

губи десетки тонове хартия и пластмаса, които заравя, вместо да отделя и 

продава“, обясни Георги Георгиев.  

 

"До миналата година ръчното сепариране на рециклируемите материали се е 

извършвало от поне 30-33 служители на смяна и общо 70 на денонощие", заяви 

Лорита Радева. 

 

"Бункерите за приемане на битовите отпадъци са пълни на 70%, което никога 

досега не се е случвало. Това е причината и десетки сметоизвозващи камиони 

да стоят часове на опашки, за да могат да разтоварят", коментира председателят 

на групата Антон Хекимян. 

 

В сигнала до РИОСВ групата на ГЕРБ-СДС в Столичен общински съвет настоява 

да бъде установен реалният процент на депонирани отпадъци в последните 4 

месеца и това дали той отговаря на издаденото комплексното разрешително. 

 

Източник: Факти 

 

Заглавие: 242 незаконни сметища в София? Не, много повече са 

 

Глобите, ако се заловят нарушителите, започват от 300 до 1000 лева за 

физически лица и от 1400 до 4000 лева за юридически лица 



 

Линк: https://fakti.bg/bulgaria/871236-242-nezakonni-smetishta-v-sofia-ne-mnogo-

poveche-sa 

 

 
 

Текст: Нерегламентирано сметище изникна в столичния квартал „Ботунец“. 

Купища строителни и битови отпадъци са изхвърлени върху зелени площи, 

съобщи БНТ. 

 

Точно преди месец, докато Христо Иванов разхожда кучето си, открива огромно 

количество отпадък на метри от спирка на градския транспорт. 

 

„Да случайно ги открих. След което сигнализирахме, подадохме оплакване, но 

няма никакъв резултат“, Христо Иванов – жител на ж.к. „Ботунец“. 

 

„Получаваме жалби непрекъснато за цялата територия на София. Предприели 

сме необходимите действия, както тук так и на другите места да получим какъв е 

статутът на терена и съответно да предприемем действията, които следват да 

започнем“, каза инж. Николай Неделков – директор на Столичен инспекторат. 

 

На място откриваме строителни и битови отпадъци, стара техника и ненужни 

мебели. 

 

„Предполагам че са хора, които си правят ремонт на апартаментите, след което 

назначават фирми и таксата им е по-голяма и за сметка на това са решили вече 

тук да изхвърлят. Това е по-лесният начин“, каза Христо от „Ботунец“. 

 

„Както виждате отпадъците тук не са битови, те в повечето случаи са строителни 

и едрогабаритни. Това са отпадъци, които са вследствие на ремонти и те не са 

такива, които могат да се разполагат в битовите контейнери или около тях, за 

такива отпадъци трябва да бъдат наети строителни контейнери, като съответно 

фирмите, които оперират с тези строителни контейнери те не предпочитат да 

влезнат във Враждебна да заплатят такса, а намират най-удобното място, където 

могат да ги изхвърлят“, заяви инж. Неделков. 

 

От Столична община са открили 242 сметища. Това обаче е силно намалена 

цифра, смятат еколози. Има сметища почти навсякъде на свободни терени. Дор 

в престижни и много скъпи като цени на недвижимите имоти. Да не говорим за 

квартали и вилни зони на Витоша. Там са на всяка крачка. 

 

За нарушителите са предвидени санкции. Глобите започват от 300 до 1000 лева 

за физически лица и от 1400 до 4000 лева за юридически лица. За 

нерегламентиран превоз на земни маси и строителни отпадъци санкциите са от 

100 до 1000 лева за физически лица и от 5000 до 50 000 за юридическите лица. 

 

„Ако терените са частни, съответно имат срок от 30 дни да бъдат почистени, ако 

не бъдат почистени - се съставя акт за установяване на административно 

нарушение“, обясни Неделков. 
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От Столичния инспекторат са предприели мерки за премахването на сметището 

в квартал „Ботунец“. 

 

Източник: Troyanexpress.com 

 

Заглавие: Всички съдове за зелени отпадъци в община Троян вече са в 

експлоатация 

 

Линк: https://troyanexpress.com/2024/04/vsichki-sadove-zeleni-otpadatsi-troyan-v/ 
 

 
 

Текст: Общинско дружество „Хемус Ресурс – Троян и Априлци“ ООД е поставило 

съдове за биоразградими зелени отпадъци на територията на цялата община. От 

тези отпадъци, след технологична обработка, се произвежда компост с високи 

качества, който може да подобри растежа на растенията. 

 

За да се получи качествен компост, в съдовете за зелени биоразградими 

отпадъци трябва да се поставят: 

 

Обелки и изрезки от плодове и зеленчуци, както и стари и изгнили плодове и 

зеленчуци. 

Зелени и градински отпадъци, дървесни стърготини, сено, стайни и градински 

растения. 

Молим гражданите да подхождат съзнателно и да не изхвърлят в зелените съдове: 

 

Битови отпадъци. 

Строителни отпадъци. 

Опасни отпадъци (като например батерии, лекарства, масла). 

Други отпадъци, които не са биоразградими. 

Качественото сортиране на зелените отпадъци ще допринесе за: 

 

Намаляване на количеството хранителни и зелени отпадъци в общите контейнери 

за битови отпадъци. 

Производство на качествен компост, който ще обогати почвата и растенията. 

По-чиста околна среда. 

 

Благодарим Ви за съдействието! 
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